
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

OGGETTO: revisione rete Spoke 

 

CONSIDERATO che le problematiche che mettono sotto pressione il SSR sono, in sintesi: 

l’invecchiamento della popolazione, l’aumento delle cronicità, il costo delle nuove tecnologie di cura, la 

carenza di personale e che queste hanno forti interrelazioni tra loro;  

CONSIDERATO altresì che l’Assessore alla Salute ha indicato delle azioni da compiere per ciascuna delle 

problematiche sopradette, individuando quale priorità la revisione della distribuzione delle funzioni degli 

ospedali Spoke;  

RICORDATO che le componenti dell’assistenza territoriale (DM n. 77/22 e PNRR sono variabili cruciali 

del contesto;  

RICORDATO che quanto alla revisione della rete ospedaliera, l’attuale amministrazione ha più volte 

esplicitato la necessità della concentrazione di alcune funzioni in determinati ospedali facendo intuire 

che non tutte le funzioni potranno essere garantite in ogni sede Spoke;  

RICORDATO che, in occasione di un momento cruciale per il SSR, quale è stata la definizione della rete 

oncologica, il metodo sotteso scelto, corredato da diversi criteri ed indicatori, è stato limpidamente 

esposto;  

PRESO ATTO quindi che, l’Assessore alla Salute e il Presidente della Regione, hanno reso esplicite sia la 

diagnosi che la cura per il nostro SSR;  

EVIDENZIATO che, la revisione prospettata definirà il futuro dell’assistenza sanitaria regionale e che 

l’attuale amministrazione ha richiamato le forze di minoranza in seno al Consiglio ad un atteggiamento 

responsabile e costruttivo; 

Tutto ciò premesso, INTERROGA La Giunta Regionale per sapere se: 

1. intende presentare in una sede istituzionale (quale la III Commissione) un documento di lavoro 

nel quale si esplicita il metodo sotteso alla revisione della rete ospedaliera rendendo noti in 

particolare i criteri epidemiologici, clinici, di organizzazione sanitaria e di economia sanitaria su cui 

detta revisione poggerebbe. 
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